
vojakov, posebno po noči, ko j e bil boj z bajoneti in puški­
nimi kopiti. Ta bitva imenovana bitva pri Noisseville, ni 
bila zmagovalna za Francoze, ker so se morali v trdnjavo 
nazaj pomeknoti. 

7. t. m. je bila cela armada na potu proti Parizu, iu 
prve straže so že prišle do Laon­a. Francoske vasi so vse 
prazne, vse ljudstvo je pobegnolo. Pri Mlilhausnn so hoteli 
Nemci čez Ren, bili so vendar od francoskih prostovoljcev 
nazaj vrženi in pobiti. Tukaj se število francoskih prosto­
voljcev zlo množi, ker kmeti vsi pristopajo (tedaj Prusom za 
hrbtom). Iz Pariza se piše, da so oblegani Štrasburžani pla­
nili iz trdnjave na nemške oblegovalce in jih pobili 8—10.000 
in jim tudi vzeli več kanon. 

Pruski uradni časniki pišejo da so Prusi med bojeva­
njem pri Sedanu vjeli 125.000 Fraucozov, kapituliralo jib je v 
Sedanu blizo 83.000, med temi 4.000 častnikov, dalje so v 
trdnjavi našli 14.000 ranjenih. Dobili so Prusi tudi 400 
poljskih topov med temi 70 mitrelez in 150 trdnjavnih 
topov, 10000 konjev in mnogo orodja za vojskovanje. V 
Belgijo pa je prišlo 3000 Francozov. Tedaj bi vsa Mak­
Mahonova vojska bila štela pri Sedanu blizo 125.000 mož. 
Če je tedaj to res, da se je tako velika armada taki podala, 
je morala tukaj biti strašna izdaja. 

9. septembra so prišli Prusi že v Montmirail in Sesanno 
in tudi v Chaumy. — Bazaine se ni hotel podati, ko se mu 
je naznanilo da je Napoleon vlovljen, temuč je rekel: „Kaj 
mene briga cesar, jaz sam imam povelje v Metz­u." Bazaine 
ima še 80.000 mož, z tako veliko množino se v Metzu tedaj 
ne bo mogel dolgo držati, posebno ker njim manjka dobre 
vode. — 

Tudi majhena trdnjava Bič se še ni podala, temuč se 
dobro brani. Ujeti general Wimpfen je poslan v Kronstadt. 

11. t. m. so Prusi že prišli v Chauteau­Thiery in so 
obsedli La Tertč­Gancber. 

12. t. m. so Prusi prišli v Meaux in Melun, tedaj so že 
samo 5 ur od Pariza. 

Trdnjava Laon se je Prusom podala, ko so vendar 
Prusi v njo prišli, se je naenkrat razletela v zrak, mnogo 
Prusov in tudi mnogo generalov med njimi je tukaj našlo 
smrt, tudi mnogo francoske mobilne straže; muogo pa je 
ranjenih. Gotovo je tukaj bila izdaja. 

Trdnjava Tbionville se Prusom ni podala in je dobro 
z živežem oskrbljena. 

Napoleon je prišel 5. t. m. v Kasel in se je taki podal 
v Wilhelmshbhe. Njegov sin pa se je odpeljal iz Ostenda 
na Angleško. 

Mak­Mahon ni umrl, temuč mu je bolje, čeravno je zlo 
ranjen. 

Nemci so v sedajnem francoskem boju spravili više 
1,210.000 vojakov na bojišče. 

Trdnjave Metz, Štrasburg in Bič se še zrairom prav 
hrabro branijo. 

13. t. m. so Pruai celi dan ostro napadali trdni ivo Toul, 
bili so vendar popolnoma pobiti in so zgubili 10.0'J0 ljudi. 

Z bojišča 
O bitvi pri Metz­u 31. avgusta so še prišla te le tanč­

uejša sporočila: General Bazaine je hotel prodreti prasko 
vojsko in pri tej priložnosti je bilo krvavo klanje celih 30 
ar noč in dan. Padla j e na obeh straneh strašna množina 


